

НАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 51 (3025)

СУББОТА, 11 марта 1967 года

Цена 2 коп.

**12 марта —
день
выборов
в Советы.
Напоминаем,
что выборы
начнутся
в 6 часов,
закончатся
в 22 часа.**

Много интересных встреч, бесед и лекций в дни подготовки к выборам провел агитколлектив при избирательном участке № 45 (школа № 19).
Здесь тщательно проверили все списки, сделали все, чтобы каждый избиратель мог выполнить свой гражданский долг.
На снимке, который был сделан в агитпункте, вы видите инженера планового отдела строительства А. Т. Емельяненко — дежурную по агитпункту, и старшего инженера И. Г. Иванова за последними уточнениями списков избирателей.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

Все ГОТОВО!

Итак, завтра выборы!

— Все ли готово на участках к приему избирателей? — с таким вопросом обратился наш корреспондент к председателю городской избирательной комиссии Юрию Сергеевичу Наумову.

Вот что он ответил:

— Позавчера прошел семинар председателей и секретарей участковых избирательных комиссий. Таким образом, каждый из них знает свои обязанности. Получена выборная

документация. Письма с ней подготовлены для каждого участка. Составлен план культурно-массовой работы в день выборов. В основном все мероприятия будут проходить в кинотеатрах, дворцах культуры, клубах, красных уголках предприятий и непосредственно на участках, где позволяет помещение. Для избирателей будут демонстрироваться кинофильмы, перед ними выступят как самодельные коллективы, так и артисты-профессионалы.

Утвержден план работы торгующих организаций.
Подвляющиеся большинство участков уже готовы к приему избирателей. Вечером будут готовы и участки, расположенные в общеобразовательных школах.



Я ОБЯЗУЮСЬ



По всей стране развернулось соревнование в честь 50-летия Советской власти. Достойную встречу Великому Октябрю готовят и трудящиеся Ангарска. Сегодня мы представляем слово рабочим и служащим различных предприятий нашего города, которые рассказывают о своих обязательствах и планах.

АННА МИХАЙЛОВНА ЛОБАЧЕВА, рабочая цеха обжига Ангарского керамического завода:

— Работники цеха обжига дали слово трудиться так, чтобы к 50-летию Октября завоевать право называться коллективом коммунистического труда. Сейчас все наши рабочие систематически выполняют нормы выработки. Сама я обещаю свое месячное задание выполнять на 105 процентов, а кроме того, поступить в политтехнический институт на технологический факультет. Обязуюсь помогать, как и прежде, школе № 21 в работе с пионерами.

Николай Маркелович СЛЕПЦОВ, рабочий завода КВОНТ:
— В феврале этого года в моей жизни, — говорит Николай Маркелович, — произошло радостное событие: я принят кандидатом в члены КПСС.

К 50-летию Октября наш коллектив ставит перед собой большие задачи: ежемесячно выдвигать готовой продукции на 3000 рублей и бороться за экономию сырья. У нас в цехе много молодежи. Кадровые рабочие во всем помогают молодым специалистам. Недавно меня удостоили звания ударника коммунистического труда. В честь юбилейного года я работаю над одним распределением.

Любовь Александровна БАХАТИНА, формовщица санитарно-фацевого цеха керамического завода:

— Мы, работники цеха, участвуем в народном потреблении санитарно-фацевого цеха, недавно приняли социалистические обязательства в честь славной годовщины Октября. Мы решили ежемесячно выполнять план на 110 процентов, таким

образом, каждый месяц выдвигать 11 тысяч готовых изделий. Наши подарки Октябрю будут и успешная сдача экзаменов в вузах и техникумах. Мои товарищи Илья Шанина, Люба Першина готовятся поступить в этом году в институт, в техникум. Подруги хорошо справляются с производственным заданием, выполняя план на 105 процентов.

РАЗВИВАТЬ И УЛУЧШАТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания и приняли соответствующее постановление.

В постановлении отмечается,

что развитие общественного питания должно стать предметом особой заботы органов управления торговлей, министерств и ведомств, республиканских, краевых, областных, городских и районных комитетов партии, местных Советов депутатов

трудящихся, профсоюзных и комсомольских организаций. Намечены меры, осуществление которых позволит в ближайшие годы добиться коренного улучшения общественного питания в стране.

(ТАСС)

КАРАТЕЛИ НЕСУТ ПОТЕРИ

Южновьетнамские патриоты в боях с войсками противника в провинциях Бьенхоа Шолон и в окрестностях Сайгона с 1 по 19 февраля вывели из строя около 400 американских карателей, а также сбили несколько вертолетов и захватили много трофеев.



ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

В Джакарте проходит сессия президиума Народного консультативного конгресса. Она обсуждает вопрос о положении Сукарно. Большинство выступивших ораторов заявили о своей поддержке резолюции парламента в Индонезии, который потребовал отставки Сукарно и придаления его к суду. Однако руководители вооруженных сил высказались за то, чтобы сохранить за Сукарно президентский титул, лишив его, однако, всей исполнительной власти. Военные деятели предостерегли членов конгресса от принятия поспешных решений, которые могли бы усугубить политический кризис в стране.

ТЫСЯЧИ ПОГИБШИХ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Около 7000 рабочих погибло в результате несчастных случаев на производстве в Западной Германии в 1965 году. Об этом официально сообщили в Бонне.

(ТАСС).

ФИНЛЯНДИЯ БЕЗ ГАЗЕТ

Финляндия живет без газет. 13 тысяч рабочих — печатников и переплетчиков страны прекратили работу, объявив забастовку в знак протеста против отказа предпринимателей удовлетворить их требования.

АНТИНАРОДНАЯ ПРОГРАММА

В Токио состоялся XIX съезд либерально-демократической партии Японии. Его делегаты одобрили программу действий правящей партии на 1967 год. Эта программа предусматривает широкую пропаганду населению сохранения военного союза с США и подчеркивает необходимость помешать проведению демократическими силами демонстраций и манифестаций против американо-японского договора безопасности.

МУЖЕСТВО МОРЯКОВ АВСТРАЛИИ

Австралийские власти продолжают попытки втиснуть торговый флот страны в операции по переброске военных грузов в Южный Вьетнам. Вслед за «Бунар» они сделали попытку использовать для этой цели еще одно грузовое судно — «Джеприт».
Однако и на этот раз власти столкнулись с сопротивлением моряков: экипаж «Джеприта», подобно «Бунару», решительно отказался следовать с грузом оружия в Сайгон.

ЕСЛИ КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ

Отличный старт в новой пятилетке взял коллектив крупнейшего в Сибири Ангарского цементного завода. Он перевыполнил задание первого года пятилетки, а в этом году обязался дать стройкам сверхпланового цемента 12 тысяч тонн. Из этого числа 10 тысяч тонн будет изготовлено к предстоящему 50-летию Советской власти.

Свое слово цементники выполняют успешно. Стройки уже получили в этом году 5 тысяч тонн цемента, изготовленного сверх плана.

Откуда же у коллектива такие возможности? Дело в том, что на предприятии сейчас каждый рабочий преисполнен решимости по-ударному потрудиться в юбилейный год и встретить предстоящее торжество достойно.

Все коллективы соревнуются между собой, многие рабочие приняли индивидуальные обязательства. Хорошо организованное соревнование позволяет им находить все новые резервы и ставить их на службу производству.

А. БУКОВИНСКИЙ.

ВОДЯТ ТРАМВАИ ЖЕНЩИНЫ

Три с четвертью миллиона пассажиров перевозят трамваи Ангарска ежемесячно. Февральский план работники парка перевыполнили: на шестьсот тысяч пассажиров перевезли больше. Это было тем более радостно, что приближался женский праздник, и каждой женщине, а их в трампарке абсолютное большинство, хотелось быть среди товарищей по работе лучшей.

Администрация и профсоюзная организация предприятия решили отметить своих лучших работниц. Среди награжденных Екатерина Михайловна Шергина, старшей водитель парка. Ценным подарком премирована электрослесарь Софья Степановна Житненко. Она работает в управлении со дня его организации. И еще премирована кондуктор Марта Юльевна Вербицкая.

Много в трампарке людей заслуженных. Зоя Ауфривева Мединская, водитель, удостоенная правительственной награды — ордена «Знак почта», водитель Александра Филипповна Попова награждена медалью «За трудовую доблесть».

Рассказывая о работе коллектива трампарка, начальник планового отдела Тамара Ивановна Серода сообщила, что в конце нынешнего года трампарк будет работать ритмичнее. Должна войти в строй пятая тяговая подстанция. Все теперь зависит от строителей. Кроме того, примерно через год будет продлен маршрут № 1 до цемзавода в маршрут № 5.

В. КОЗЛОВА



Три с половиной тысячи километров по дорогам прошел автомобиль «ЕРАЗ».

Ереванский автозавод приступил к серийному выпуску этого нового однотонного автофургона, предназначенного для внутригородских перевозок.

На снимке: на берегу Севана — голубой жемчужины, с которой для многих туристов начинается «открытие» Армении.

Фото Г. Багдасаряна.

Фотохроника ТАСС.

ГОД УСПЕХОВ

ПРОШЕДШИЙ хозяйственный год для коллектива управления энергоснабжения строительства был особенно напряженным. Тут сказались и увеличенный объем работ, и нехватка механизмов и материалов, и ряд других неблагоприятных условий. Но, несмотря на все трудности, коллектив справился с государственным планом, тематическое задание в основном было выполнено. План за 1966 год в целом по управлению энергоснабжения выполнен на 109,9 процента, в том числе по строительно-монтажным работам на 124,6 процента, себестоимость снижена на 6,4 процента. Производительность труда за прошедший год составила 109,8 процента.

Особенно хорошо работал строительный монтажный участок, которым руководит старший прораб Виктор Меркурьевич Шуккин. На этот участок приходится большая доля плана предприятия. В пургу, холод и дождь тянут энергоснабженческие воздушные линии, прокладывают кабели к строящимся объектам.

На монтаже хорошо себя зарекомендовала бригада Юрия Малева. Залание бригада выполняет на 130—140 процентов с хорошим качеством работ. Особенно бригада отличилась на строительстве ЛЭП-10. В самые сжатые сроки она построила линию длиной 2,5 км и высоковольтную подстанцию. Здесь немало отличных производственников, таких, как Л. Машковский, Г. Маринев.

Бывшие воины, после армии пришедшие на производство, В. Запцев, В. Мартынов, В. Ефремов, А. Колмогоров и другие за короткое время освоили специальности и теперь не уступают кадровым рабочим.

Коллектив управления энергоснабжения полон решимости работать еще лучше и все делает для этого. Но у коллектива есть трудности, в частности, механизмы и автоматы приходят не всегда вовремя, а иногда приходят неисправными. Зачастую бывает так, что придет неисправный кран или бэр и более полдень не работает. Сидят люди, стоит работа.

Строительные коллективы СМУ не вовремя дают заказы на выполнение работ. Случается, что строители начинают вести работы, а электрики еще нет. А раз нет энергии — стоят строители. Приходится строить линии на скорую руку с нарушением технических правил.

Коллектив УЭС в социальных обязательствах в честь 50-летия Октября решил выполнить государственный план к 20 декабря, снизить себестоимость на 3,5 процента. Механизировать трудоемкие погрузо-разгрузочные работы на 95 процентов.

Эти обязательства подкрепляются конкретными делами. Успешно завершены январский и февральский месячные планы. Хорошо идут дела и в марте.

Г. СЕВСТЬЯНОВ,
рабочий Электромонтажа.

ОДНО время на страницах городской газеты был остро поднят вопрос об эксплуатации лифтов и кранов, что сыграло свою положительную роль. К сожалению, на ряде предприятий внимание к эксплуатации подъемных механизмов ослабло, хотя с каждым месяцем число кранов и лифтов увеличивается.

С момента издания новых Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов прошло полтора года. Несмотря на отсутствие аварий и травматизма в Ангарске, при работе с кранами и с лифтами допускаются серьезные нарушения правил. Например, на ТЭЦ-1, из-за ряда существенных недостатков были остановлены и опломбированы все краны. Только на

ВНОВЬ О МЕХАНИЗМАХ

шести мостовых кранах при осмотре обнаружено 68 нарушений правил эксплуатации, а у десяти кранов, управляемых с пола, оказались утерянными паспорта.

На заводе КВОНТ-6 мостовых кранов работали на подкрановых железобетонных балках, имеющих поперечные трещины. Вместо останков кранов руководители завода вывели трафареты «Не тормози», «Не останавливайся», «Тихий ход». Все 6 кранов были остановлены.

Из-за дефектных железобетонных балок остановлен мостовой кран в отделе МТС нефтехимиче-

ского комбината. Остановлен грузовой лифт в столовой № 23, из-за обрыва одной пряди у грузоподъемного каната. Остановлен грузовой лифт в столовой при НПП, не было освещения в шахте лифта и обученных и аттестованных лифтеров.

Ослабление к эксплуатации кранов и лифтов может привести к травматизму или к более серьезным последствиям. Поэтому долг руководителей предприятий известить порянок. Это следует сделать еще и потому, что в июне 1967 года бригада московских инспекторов Госгортехнадзора СССР, произведет обследование всех грузоподъемных механизмов Ангарска. **Г. ДМИТРОВ,** инспектор котлонадзора Ангарской РГТИ.

ГРУЗИТЬ ИЛИ НЕ ГРУЗИТЬ?

На приезде предприятия нерудных материалов на погрузке гравия три экскаватора обслуживают непосредственно занаряженные под них автомашины, а также грузят гравий для других строительных организаций СМУ-1, СМУ-4 и др. Гравий для них отпускается по талонам со штампом ПИМ. Вот здесь и возникают неприятности для шоферов, которые приезжают за гравием с этими злополучными талонами.

Командует погрузкой старший мастер предприятия тов. Капитонов, он и решает — грузить или отправить машину обратно, из-за чего возникает много порожних пробегов. А шоферы, чтобы не пропал рабочий день, вынуждены ехать к другим экскаваторам и всеми несправными доставать гравий там. Так, например, 24 февраля 6 самосвалов были направлены для вывозки гравия с причала в ОТС СМУ-1. Однако, старший мастер Капитонов распорядился: «До обеда ваши машины грузить не будем, так как у меня неисправны экскаваторы».

Машины развернулись и ушли порожними. После обеда приезжал на причал, опять мастер приказал машины СМУ-1 не грузить. Нашим просьбам погрузить хотя бы этот рейс, чтобы не гнить машины порожняком, он категорически отказывает. Так зачем и по чьей вине создается такая нервотрепка? Почему ответственные работники предприятия нерудных материалов своевременно не предупреждают СМУ о том, чтобы не подавали транспорт по тем или другим причинам? Почему за это никто не несет ответственности? Мастер считает себя вправе погрузить или отправить автомашину обратно, а каково шоферу, который направлен на этот объект?

Надо за холостые пробеги автотранспорта выискивать виновных в пользу государства. Тогда каждый почувствует за собой какую-то ответственность.

В. КОРНИЕНКО,
шофер автобазы № 8.

ВОКРУГ СВЕТА

ПОД МАСКОЙ ПЛЕМЕНИ БАУЛЕ

Маска племени бауле, обитающего в Республике Берг Слоновой Кости, — официальный символ «Американского общества африканской культуры» (АМСАК). Изображение этой мраморной ритуальной маски фигурирует и на брошюре с изложением официальных целей и программы общества. Общество, говорится в программе, через свои бюро в Нью-Йорке и Лагосе (Нигерия) «поддерживает и участвует в программах культурного обмена между Африкой и Соединенными Штатами, публикует журнал «Африкан форум» и издает другие специальные публикации; работает с африканскими студенческими группами в Соединенных

Штатах; выступает инициатором международных конференций, семинаров и других совещаний для исследования проблем, вызывающих озабоченность у африканцев; сотрудничает с другими культурными, просветительскими и общественными организациями, которые разделяют цели АМСАК». Центральное разведывательное управление США (ЦРУ), как известно, не относится к разряду культурно-просветительских организаций, но ЦРУ, если верить американской печати, у «Американского общества африканской культуры» было налажено тесное и деловое сотрудничество. Благотворительная программа общества оказалась фикцией. Под

маской племени бауле скрывалась агентура ЦРУ, которая использовала обширные и разнообразные мероприятия, организуемые обществом, для вербовки агентуры и подрывной работы в Африке. Как сообщает вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Нейл Шин, ЦРУ финансировало деятельность «Американского общества африканской культуры» через благотворительный Фонд Фредерика Брауна.

Сейчас, когда в США разразился грандиозный скандал, разоблачивший связи американской разведки со многими «независимыми» общественными организациями, руководители общества становятся в могут отрицать фактов получения денег от подставных организаций, действовавших как финансовые посредники ЦРУ. «Мы получаем деньги там, где их можно получить», — раздраженно заявил президент общества АМСАК и редактор журнала «Африкан форум» Джон Дэвис.

НА РАСКОПКАХ

Продолжающиеся археологические раскопки древнего города на южных склонах холма Ривалт в округе Дарджилинг, Западной Бенгалии, выявили новые интересные данные. Они дают основание предположить, что возникновение города относится к периоду, который отстоит от нашего времени более чем на две тысячи лет. Обнаруженные сооружения, по мнению индийских ученых, можно отнести к мегалитическим постройкам. Хотя в Южной Индии мегалитические постройки обычно связывают с бытом и культурой дравидийских народов, обнаруженные находки, как считают вадлобегальские археологи, могут служить указанием на существование в районе Гниалла на северо-востоке Индии какой-то другой культуры, происхождение которой может относиться к периоду, предшествующему распространению здесь буддизма. ДЕЛИ.

Валентин ОСИПОВ,
корреспондент ТАСС.

НА МЕСТЕ БАЗЫ

После выхода Франции из НАТО начался процесс вывоза из стран НАТО военных баз с территории страны. Французский министр иностранных дел Кув де Мюрант, выступая 4 февраля этого года на заседании Совета министров, заявил, что подразделения НАТО, находящиеся в настоящее время на территории Франции, покинут ее до 31 марта 1967 года. Уезжают с французской земли и американцы в военной форме. Словно жесткие — в них назло уходятся.

Опустел американский лагерь — сдала боеприпасов, расположенный в лесу Шинг, недалеко от побережья Атлантики. Недавно стало известно, что на месте этого лагеря, площадью которого 2 600 гектаров, решено открыть Национальный центр по изучению диких животных. Для работы в нем будет привлечено большое число специалистов. Центр будет заниматься многими научными проблемами, в частности, здесь будут разрабатываться и проверяться на практике способы изобретения некоторых вредных веществ и насекомых, а также изучаться вопросы сохранения и размножения ценных видов животных. Одновременно в центре будет вести практические работы Национальный институт агрономических исследований.



АФИНЯНЕ И ИХ ДОСУГ

Когда наступает полночь, лишь два взрослых жителя Афин из десяти ложатся спать. А пять из десяти бодрствуют до двух часов ночи. Греки любят развлекаться допоздна. 80 процентов афиняне проводят свои свободные часы вне дома. Когда в Афинах стоит теплая погода, десятки тысяч людей высылают на улицы и площади столицы, заполняя выставленные наружу столики бесчисленных кофеен, кондитерских, закусок, таверн, ресторанов и баров. К их услугам 6 тысяч предприятий общественного питания, 23 театра, свыше 300 зимних и летних кинотеатров.

Любимое развлечение жителей греческой столицы — кино. Из 10 миллионов зрителей, посещающих еженедельно кинотеатры страны, свыше половины — афиняне. Театры в месяц посещают 90 тысяч афиняне, музыкальные театры — 220 тысяч, другие зрелищные мероприятия — 250 тысяч. Автомобиль, радио, игра в карты по популярности следуют за кино, хотя не исключено, что игроков больше, чем автомобилистов. По воскресеньям 80 тысяч болельщиков заполняют стадионы, а 200 тысяч человек покидают город, отправляясь на экскурсии вля чтобы провести конец недели вне Афин.

СУББОТНЯЯ БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Тринидад и Тобаго — государство в Вест-Индии, расположенное на островах того же названия. Бывшая английская колония провозгласила независимость в 1962 году. Тринидад известен своей нефтяной промышленностью, которая составляет основу экономики страны и дает до 40 процентов национального дохода. Основная сельскохозяйственная культура острова — сахарный тростник.

Но до настоящего времени большая часть обрабатываемой земли принадлежит иностранному капиталу. Он контролирует также банки, воздушный и морской транспорт.

Столица Тринидада и Тобаго город Порт-оф-Спейн насчитывает около 100 тысяч жителей.

На снимке: контрасты, большого города. Дюпонтная повозка и современные автомобили.

Фото С. Преображенского и А. Каткова. Фотохроника ТАСС

ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ

Младший римский археолог Н. Власа нашел две глиняные амулеты с перлюфакан, написанными по его мнению, 5 тысяч лет назад. Если это так, то дощечки являются самыми старыми письменными документами, обнаруженными на европейском континенте. Они были найдены при раскопках захоронения у местечка Тэртрия в Трансильвании, а сейчас хранятся в историческом музее в Клаузе.

Иероглифы написаны рядами и очень напоминают древнее шумерское письмо. Одна из них похожа на лук, другие — на бусы или сос, третья — на голову теленка, ветки, дерева и т. п.

В ЭЛЕКТРИЧКЕ молодые люди говорили о лыжной прогулке, решали, куда пойти в выходной день. Обсуждали, какая там местность. Хорошо, если пересеченная. Чудесно нести с горы: дух захватывает и серебряный веер снежинок летит навстречу. Присутствовавшая при разговоре девушка с большой нотой мечтательно сказала:

— Такое чувство, будто вырывают крылья.

И услышала насмешливое:

— Какой из тебя лыжник!

На минуту воцарилось неловкое молчание. Потом все, стараясь загладить бестактность, громко заговорили о

Говорить об этом надо открыто, непреклонно, твердо, в глаза, но так, чтобы человек понял: ему желают добра. Делikatность очень далека от деликатничанья, когда из-за неверно понятой вежливости и чуткости люди боятся громко высказать свое мнение.

Весь уклад нашего общества построен так, что из него естественно вытекают требования морального кодекса строителя коммунизма — справедливые, гуманные отношения, основанные на взаимном уважении родителей и детей, руководителей и подчиненного, просто знакомых.

И это не только может, но

присутствии женщины; неудобоно разговаривать с человеком старше себя, если он стоит, а ты сидишь, неприлично во время еды класть локти на стол. Тут все ясно. Но уча молоддеж высшим правилам поведения, надо говорить и о другом. Юноша должен уступить место в автобусе или трамвае не только потому, что так принято, а понимая, что пожилому человеку, женщине с ребенком стоять трудно. Другими словами, вежливость должна быть выражением самой сущности человека.

Воспитывая ребенка, нужно заботиться о том, чтобы он не рос эгоистом. Пусть малыш не

О ДЕЛИКАТНОСТИ

другом. А девушка долго еще растерянно и неловко улыбалась...

Есть люди, которые считают хорошим тоном, как они говорят, резать правду в глаза, объясняя овою грубость чуть ли не искренними, приятельскими отношениями. Но искренность и бестактность — далеко не одно и то же. Они даже соседствовать не могут рядом. Доказывая правоту своих взглядов и убеждений, высказывая самые искренние мнения, деликатный человек, обмечет это в такую форму, которая не обидит собеседника. А говорить в лицо человеку о его физических недостатках, критиковать, когда тебя не просят, привычки чужих людей, — просто грубо.

Слово «деликатность» в энциклопедии определяется как вежливость, чуткость. Но некоторые, услышав его, насмешливо улыбаются: нужна ли по каждому поводу деликатность? Чуткость, тактичность не могут быть чужды нашим людям. Добролюбов говорил, что «...сущность деликатного характера состоит в том, чтобы в тысячу раз легче самому перенести какое-нибудь неудобство, даже несчастье, нежели заставить других переносить его». Душевную доброту нельзя называть пустяком, о ней нельзя забывать.

Вспоминается один случай. Самоуверенного молодого человека позвали в гости в квартиру, хозяевами которой были пожилые люди. Пройдясь по комнатам, заставленным шкафами, этажерками, полочками, гость громко говорил: «Я бы из вашей мебели устроил хороший костер». Разумеется, больше его в этот дом не приглашали.

Но бывает и так, что нельзя промолчать, видя злоупотребления или зная, что человек поступает вопреки общепринятым правилам морали.

и должно сочетаться с твердостью, когда речь идет о принципиальных вопросах, будь это большие или самые маленькие. Владимир Ильич Ленин как сгня боялись политические враги, к которым он был беспощаден. Но мы отлично знаем, что в житейских, обычных делах не было человека добрее, душевнее, деликатнее В. И. Ленина.

Поэт Александр Безымянский рассказывал, как Ильич принимал в своем кабинете делегацию I съезда РКСМ. В числе делегатов была девушка. Владимир Ильич встретил их у самого порога и с каждым самозоворался за руку. Он весело повторял: «Проходите, молодые товарищи! Рассаживайтесь, обязательно рассаживайтесь! Берите стулья, привлигайтесь поближе. Ну девушку, мы, конечно, посадим в кресло. Ташите кресло сюда, будьте хорошими кавалерами...». Эпизод, казалось бы, маленький, а какое впечатление он производит!

Будь вежливым, тактичным — значит, считаться не только со своим личными удобствами, но и принимать во внимание интересы и удобства других людей. Причем, речь идет не о холодной вежливости. Я имею в виду душевный такт. Иногда отсутствие его поражает в людях, считающих себя интеллигентными, следящих за своей наружностью, одеждой, манерами. Но если присмотреться к ним поближе, то окажется, что внешние проявления — только ширма, за которой прячется грубость. Скрывая ее не помогут ни разговоры о полезных новинках литературы, ни театральная осведомленность. Такие люди, не повысив голоса, не стерев с лица любезной улыбку, легко обидят человека.

Хорошим манером нетрудно научиться: мужчины не следуют сидеть развалившись в

шумит, когда отдыхают родители, не ест один сладости, поделится с друзьями игрушками. Научить маленького человека думать о других, научить его великодушию совершенно необходимо. Это все, конечно, прописные истины. Но в том-то и дело, что порой мы о них забываем. А как часто душевный такт, помогающий переносить большие трудности! Примеров таких тысячи.

Мне запомнилось отношение группы молодых людей к своему товарищу, перенесшему тяжелое заболевание и ставшему на время инвалидом. Близким и заботой окружил он больного. А потом, когда он стал поправляться, они вели себя так, что никогда, ни при каких обстоятельствах не позволяли товарищу подумать, что он хоть чем-нибудь отличается от них, совсем здоровых, и может быть в тягосте им.

Это логическое подтверждение славных традиций нашей молодежи восбше. Взять хотя бы устав студенческих строительных отрядов: преданность идеалам коммунизма, патриотизм, любовь к Родине, святость традиций старшего поколения, коллективизм, помощь тем, кто в этом нуждается, — вот принципы, которым они следуют.

Душевная чуткость нужна всем. Много лет с благодарностью будет вспоминать юноша педагога, который о его дружбе с альпийской горы добрые слова западут в сердце подростка, ничего не опущат и от плохого остерегут. А врач, разговаривающий с пациентом? Ведь от того, как и что он скажет, часто зависит здоровье человека. Да и в обычных житейских отношениях разве не обязательны такт и деликатность?

В. АНЬОНОВ.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА



РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА ПЕРВЫЙ ПРАЗДНИК 8 МАРТА ОГРОМНОЕ КОЛИЧЕСТВО ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ПИСЕМ В АДРЕС НАШИХ ЖЕНЩИН. СЕГОДНЯ МЫ КОРОТКО ПУБЛИКУЕМ ТЕ, КОТОРЫЕ НЕ СМОГЛИ НАПЕЧАТАТЬ В ПРАЗДНИЧНОМ НОМЕРЕ, И ТЕ, КОТОРЫЕ ЗАПОЗДАЛА ПРИНЕСТИ ПОЧТА.

«...Хочу написать о человеке, который поистине любил свою профессию и с честью выполняет свой долг. Это детский врач поликлиники № 3 Борисова Светлана Ивановна.

От всей души мы благодарим Светлану Ивановну за то, что она делает для нас и наших детей, и поздравляем с Международным женским днем 8 Марта, желаем ей здоровья, больших успехов в работе, сил и бодрости на долгие годы.

С. ТОМИЛИНА,
воспитательница детского сада № 4».

«...1941 год. Мы с мужем собрались поехать в отпуск в Ленинград, когда услышали, что на нашу страну аэролоном напали фашисты. Я ушла на завод.

А сколько нас было в тылу, которые заменили мужчин у станков! Сколько восвали рядом с ними на фронте, шли в бой и погибали! Наша русская женщина первая была в космосе! Наша русская женщина доказала свое мужество, смелость и бесстрашие.

Разрешите, дорогие женщины, поздравить нас с нашим праздником и пожелать вам успехов в труде и много-много личного счастья!

В. Гнедкова,
старший кассир магазина «Радуга».

«...Я пишу от имени всех родителей, дети которых ходят в детский сад № 46. Мои дети посещают его три года. Сколько заботы, любви и внимания уделяют детям все работницы и особенно воспитатели.

Мы поздравляем весь коллектив с праздником! Пусть всегда светит солнце над нашими детьми! Пусть будет мир и счастье на нашей земле!

В. ЯКОВЛЕВА.

«...Поздравляю с праздником 8 Марта коллектив

детского сада № 7. Желаем вам, дорогие, здоровья и успехов в труде.

Н. ПУЧИНА».

«Родительский комитет 6 «а» класса школы № 5 очень просит поздравить с праздником 8 Марта классного руководителя Софию Никитичну Папкову.

Родительский комитет».

«Мои поздравления и глубочайшая благодарность тем, которые не оставляют человека, когда ему тяжело.

Я инвалид II группы уже несколько лет, не работаю.

«...Мне никогда не забывай товарищи А. Гридунова и Р. Рыжова, навешают меня всегда в больнице. Я благодарна также за чуткость и помощь врачам и медсестрам поликлиники № 2 и терапевтического отделения городской больницы.

М. ФИГЛОВСКАЯ,
12-й микрорайон».

«...Мне 78 лет. Прожита нелегкая жизнь. Состояние здоровья уже неважное. Часто приходится вызывать скорую помощь. А участковый врач Н. С. Дроздова и медсестра И. С. Дикова наблюдают и лечат меня на дому.

Я хочу от всего сердца поздравить этих замечательных тружениц с женским днем 8 Марта и желаю им здоровья, успехов в труде и большого личного счастья.

Е. ОГНЕВА, пенсионерка».

«...Хочу поблагодарить и поздравить хирурга т. Рафаберга и т. Шеменикову.

М. КИРСАНОВ».

«В день 8 Марта коллектив работниц поликлиники № 3 поздравляет Марию Кlementьевну Бездетных с двойным праздником — Международным женским днем и двадцатипятилетием ее медицинской службы. Желаем ей личного и семейного счастья, верного спутника жизни — здоровья, плодотворного труда в будущем.

А. ЗЭКИНА,
врач поликлиники № 3».

Для этого выясняются привычки и образ жизни большого числа курильщиков и некурильщиков, и в течение долгих лет исследуются причины, по которым умирают люди в тех и других группах. Известно семь таких эксперимен-

тыных слов, на каждых 100 некурящих, погибших от рака легких, приходится 1073 курильщика, умершего от той же болезни. Кстати, это же подтверждают и проведенные нами в прошлом году вскрытия.

ХОТИТЕ ЗАКУРИТЬ? ПОДУМАЙТЕ...

ПОЧЕМУ я должен бросить курить, если мне все равно ежедневно приходится дышать воздухом, отравленным выхлопными газами автомобилей, заводским дымом? К, сожалению, такой вопрос приходится слышать от курильщиков достаточно часто. Что на него ответить? Как патологоанатом, я должен как можно точнее определить причины болезней, от которых умирают люди. Моих сотрудников и меня интересуют особенно те заболевания, которые могут иметь отношение к курению, в первую очередь рак легких.

Ежегодно нам приходится производить вскрытие примерно семисот взрослых умерших. Более чем у 50 из них мы находим рак легких. Еще 50 случаев этой болезни обнаруживаем в частях легких, удаленных хирургами при грудных операциях. Факты, полу-

ченные в течение ряда лет, говорят, что 95 процентов умерших от рака, были заядлыми курильщиками сигарет.

Статистика, конечно, сама по себе еще ничего не доказывает. Но хорошая статистика о многом заставляет задуматься. Среди умерших от рака легких мы не встречаем ни одного некурящего, профессионально связанного с вдыханием аммононых газов и городского дыма (например, режиссера, водителя и т. п.). Зато много курильщиков — лесников, хлеборобов и вообще сельских жителей, которые всю жизнь провели на чистом воздухе, тем не менее гибнут от этой болезни.

КУРЕНИЕ — главная причина роста заболеваемости раком легких в нашем столетии. В табачном дыме имеются так называемые канцероген-

ные вещества. Выделенные из табачного дыма, они, как показала опыты, могут вызывать рак кожи у животных. Конечно, нельзя поставить опыт, при котором животные 20—30 лет вдыхали бы табачный дым, как это делали курильщики, умершие от рака легких. Нельзя повысить и концентрацию дыма, так как тогда полностью животное умрет от отравления никотином. И все же профессору Отто и другим ученым удалось доказать, что у подопытных животных при вдыхании сигаретного дыма появлялись частичные изменения слизистой оболочки бронхов, подобные тем, какие происходят в бронхах курильщиков перед заболеванием раком.

Есть и другие исследования, подтверждающие выводы статистики. Один из них имеет вид научного эксперимента на людях.

проведенных в мире. Например, Хаммонд и Хори в США наблюдали в течение пяти лет 200 тысяч мужчин, в Англии Долл и Хилл 12 лет ведут наблюдения за 41 000 врачей и т. п. Получены удивительно однородные, взаимно подобные результаты, хотя исследования проводились независимо. Вот некоторые данные.

Курильщики умерло более чем некурящих:

- от инфаркта миокарда — на 70 процентов,
- от рака легких — на 973 процента,
- от рака полости рта, пищевода и гортани — на 406 процентов,
- от рака мочевого пузыря — на 100 процентов,
- от язвы желудка и 12-перстной кишки — на 300 процентов,

ЧТО ЖЕ делать курильщикам? Обычный вопрос, на который можно дать только один ответ: не курить. Но если нынешняя тенденция курения будет развиваться дальше так, как развивалась в последние три десятилетия, то через 10—20 лет не будет семьи, в которой по крайней мере один из ее членов не умрет преждевременно от одной из болезней, связанных с курением. И именно в этом факте, в этой доказанной взаимосвязи курения с болезнями лежит ответ на вопрос: а что же делать курильщику?

Антони ФИНГЕРЛАНД, профессор, доктор наук, заведующий кафедрой патологической анатомии медицинского факультета Карлова университета в Градце Краде.

ПРАГА.

В ВЫИГРЫШЕ — ДРУЖБА



ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 11 марта, СУББОТА
 19.00 — Для малышей.
 19.30 — Приходи, свазка.
 19.10 — Мультфильм «Неумейка». «Петушок Фок и дятлы чинши».
 19.30 — «Встреча с Сибирью».

Документальный фильм.
 19.25 — «Эхо ядети»
 19.35 — Новое киножурналы
 19.55 — Концерт по ваяниям.
 20.35 — «Присшествие в пезде».
 Чехословацкий художественный фильм.
 21.50 — Молодежная программа «Бар-туин».
 23.10 — С телеэкранной ленты ТАСС.

ШЕСТЬ раз ударили по льду клюшки в честь шести победных шайб. И провожаемые горячими аплодисментами зрителей чехословацкие хоккеисты вместе с хоккеистами «Ермака» покидают поле стадиона.

Отбывали страсти первых международных поединков, но еще долго любители хоккея будут вспоминать эти по-настоящему интересные, давшие огромное удовольствие зрителям матчи, и особенно двадцать заключительных минут второй встречи, когда гости блестяще подлинным мастерством и показали настоящий хоккей, какого нам на «Ермаке» еще не приходилось видеть.

Надо отдать должное и «Ермаку», хотя ли и пригрел вторую встречу, но оставил очень хорошее впечатление. Скорее всего дала о себе знать большая физическая усталость после выезда. В третьем периоде нашим хоккеистам уже явно не хватало скорости, да и в борьбе за шайбу более высокая техника позволила гостям тратить меньше физических сил, сохраняя их для заключительного рывка.

На этот раз ворота гостей защищал Хорст Власек — игрок второй сборной ЧССР. Но и ему пришлось дважды заняться неприятной процедурой доставания шайбы из сетки ворот после бросков Ершова и Самофеева. Но это было в первом периоде. Во втором периоде Бавор и Полячек справились с тем, а в заключительной двадцатиминутке гости сумели забросить еще четыре шайбы. Это сделали Каштик, Кокеда, Бавор и Баумрук.

По единодушному мнению всех, кому довелось увидеть обе встречи, лучшим был Петер Бавор, действительно игрок высшего класса. К концу третьего периода, когда уже все — и гости, и хозяева — играли на пределе своих сил, он больше всех работал на поле, именно работая, едва ли не с тройной нагрузкой. Отличное впечатление оставили Петер Каштик, Любомир Кутина, Иржи Полячек.

Ну, а каково же мнение гостей, как они оценивают игру ангарчан? Зденек ЛАНДА — Мы никак

не ожидали, что так далеко в Сибирь может быть такая хорошая команда. Правда, у нее есть много слабостей, но они есть даже у чемпионов. Однообразие атак, прорывы обороны на узком фронте, промедление с бросками облегчающими действия нашей защиты.

ВиогаЛ ФРАНТИШЕК — вратарь: — Кому как, а мне в первом матче досталось. Правда, столько же, сколько вашему вратарю во втором — шесть шайб. А к тому, что сказал Ланда, добавлю: почти совсем нет внезапных бросков с дальних и средних позиций — это тоже облегчает работу ворот. В первом матче ваш № 15 (Колосов) был значительно острее, чем во второй игре.

Петер БАВОР — нападающий: — Очень понравилось, что ребята умеют вести жесткую силовую борьбу. Но она не всегда нужна, порой больше помогает хитрость, умение на высокой скорости сманеврировать, при этом не потерять шайбу и вовремя отдать ее партнеру. Вот тут у ваших хоккеистов, как, впрочем, и у наших, бывает много ошибок. Чтобы их устранить, надо много работать. Я, кроме обычных тренировок, еще и сам занимаюсь над техникой не меньше часа в день, но и этого уже мало, если хотите играть хорошо.

Владимир КОБРАНОВ — тренер команды: — У вас очень молодая команда и это очень хорошо. Средний возраст «Ермака» почти на два года меньше, чем у Готвальдова, значит, у вас больше перспектива. У вас есть очень способные хоккеисты, которые могут стать большими мастерами, но мне кажется, что они еще мало работают над своими личными качествами.

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Результаты игр за 3 марта: «Машиностроитель» — «Шахтер» — 3:2, СКА — «Динамо» — 3:2, «Энергия» — «Звезда» — 2:1, «Прогресс» — «Восход» — 2:2, «Металлург» (С) — «Прогресс» — 4:3, 6:2.

ПЕРЕД ПОСЛЕДНИМИ ТУРАМИ

1. «Энергия»	44	27	7	10	139	88	61
2. «Динамо»	42	27	6	9	161	98	60
3. «Машиностроитель»	42	21	9	12	154	119	51
4. «Металлург» (Ч)	42	22	5	15	149	117	49
5. «Звезда»	41	19	6	19	151	130	44
6. «Ермак»	42	15	10	17	94	90	40
7. «Металлург» (С)	42	17	6	19	133	147	40
8. «Восход»	42	11	15	16	106	131	37
9. «Прогресс»	42	16	4	22	101	144	36
10. «Аэрофлот»	42	14	7	21	129	156	35
11. «Шахтер»	42	12	8	22	101	143	32
12. СКА	42	9	5	28	93	148	23

НАША РЕКЛАМА

ИРКУТСКИЕ ТЕАТРЫ ДРАМАТИЧЕСКИЕ:

Н. Погодин
 11, суббота: Кремлевские куряны. Начало в 19 часов.
 Н. Погодин
 12, воскресенье: Кремлевские куряны. Начало в 12 часов.

А. Делендик
 Четыре креста на солнце. Начало в 19 часов.

ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ:
 В. Розов
 11, суббота: В день свадьбы. Начало в 19 часов.

12, воскресенье: Красная шапочка. Начало в 12 часов.
 Легенда о Панганини. Начало в 19 часов.

МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ:
 И. Кальман
 11, суббота: Принцесса цирка. Начало в 19 часов.
 В воскресенье спектаклей нет.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «НЕФТЯНИК»

12 марта, суббота — театральный зал.
 Концерт художественной самодеятельности детского сектора.

тора. Начало в 10 часов. Концерт ансамбля «Весна». Начало в 14 часов. Концерт художественной самодеятельности. Начало в 16 часов.

МАЛЫЙ ЗАЛ —

УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ

Университет научного атеизма. Художественный фильм «Грешница». Начало в 19 часов. Вход свободный.

СТАДИОН «ЕРМАК» —

11 и 12 марта — хоккейный матч на первенство СССР по хоккею с шайбой между командами СК «Ермак» и СК «Шахтер» (Прокопьевск). Начало в 19 часов.

СТАДИОН «АНГАРА»:

11 марта — соревнования по конькобежному спорту ДСО «Труд» женщин, мужчин. Начало в 10 часов.

Горком союза медицинских работников и коллектив городской скорой помощи выражают глубокое соболезнование старшему фельдшеру Кондрашовой И. А. по поводу смерти ее матери
КОНДРАШОВА Дарья Силаевна.

А у вас для этого неизмеримо больше возможностей. У нас почти нет зимы, при которой можно иметь обычный лед и такой стадион, как у нас. Мы работаем только на искусственном льду. Поэтому молодежи и особенно детям малю достается времени на тренировки. А у вас для этого неограниченные возможности, и чем больше будет у вас таких молодых команд, тем лучше для будущего вашего хоккея.

Я внимательно следил за всеми игроками и могу сказать, что при интенсивной подготовке и, главное, при настойчивой самостоятельной работе — если не будешь сам работать, никакой тренер не научит — «Ермак» уже через два года может стать грозным соперником и для команд из высшей лиги. Это не вожделенная гостя, а прогноз специалиста. Но для этого, повторяю, надо много работать.

Конечно, все так получилось, как по заказу, что мы проиграли, а потом выиграли с одинаковым счетом. Но хорошо, что были в этих двух встречах двадцать минут, когда нам удалось показать техничный чехословацкий хоккей. Этот опыт будет помогать и «Ермаку», и зрителям тоже. Ведь они часами стоят на морозе, платят деньги и хотят видеть настоящий хоккей, а не катание с шайбой по полю.

Кстати, бывают досадные опечаления, как это случилось с предыдущим отчетом. Вместо «разыгрывают шайбу» оказалось «разыскивают шайбу». Конечно, случается и такое, когда шайбу разыскивают, но в данном случае этого не происходило. Шайба почти всегда была там, куда ее посылали хоккеисты, и все же больше она слышалась наших гостей. И, пожалуй, теперь мы будем оценивать мастерство владения шайбой, сравнивая его с тем, как это получается у Бавора.

Во всяком случае, эти игры убеждают нас и в том, что «Ермак» порядком поднатерел в хоккейных баталиях и нынешнее его место в турнирной таблице — трамплин для успехов в новом сезоне. И мы верим, что так будет, и тогда мы будем свидетелями новых интересных встреч.

М. ЕФИМОВ.

На снимках: (сверху вниз) 1. Сейчас играет хоккейный матч. 2. Атакуют хоккеисты «Ермака». 3. Шесть ударов клюшкой о лед в честь шести победных шайб. 4. Это фотография на память о встрече на стадионе «Ермак». 5. Как не пропустить на взус байкальскую воду. 6. Кинолядарь остануся на долгую память и раскраску в Готвальдове о незабываемых байкальских часах.

Фото А. ЕФИМОВА.

Редактор В. КУЗЬМИН.

КИНО

«КОМСОМОЛЕС» — Иные выные времена. 10, 11-10, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 Для детей — Чиполлино. 10-10, 12-10, 14.

«ОКТАБЕРЬ» — Туинель. 13, 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Токийская олимпиада. 10. Воспоминания детства. 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21. Малый зал — Харамбе, 16, 19. Милосердие. 17-10, 20-10, 22.

«АНГАРА» — Здравствуй, малыш! 16-40, 18-20, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Их знали только в лицо. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Зал «Восход» — для детей — Приключения цветного человечка. 10-20, 11-30. Радуга. 15, 19, 21.

«ПОВЕДА» — Папоротник и огонь. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

ДК «НЕФТЯНИК» — Сыновья Большой Медведицы. 13, 15, 17, 19, 21.

«МИР» — Небо над головой. 10, 12, 14, 15, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Дядюшкин сон».

Коллектив Ангарского психоневрологического диспансера выражает глубокое соболезнование главврачу Фелетенику В. Е. по поводу смерти отца
ДОБРЫНИНА
 Евгения Ивановича.
 Вынос тела 11 марта в 16 часов (8-2-26).

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37